
ti di la comitati di la complia di la complia di la complia de la complia di la complia di la complia di la co

Franqueo concertado Tranqueo concertado Semanario Católico Semanario Católico

Dirección y gedacción: Colegios, 5.-Administración: Campo de San Vicente, 3.-Cindad Rodrigo

MÚM. 192

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

LA CORDESPONDENCIA

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

JUNTA DE INICIATIVAS

Feliz ha sido la idea del Excmo. señor Gobernador Civil de Salamanca, Sr. Diez del Corral de constituir en aquella capital una junta de iniciativas para el fomento de cuanto pueda ser necesario, útil o simplemente de ornato de aquella ciudad. Idea cuya ejecución en Ciudad Rodrigo no será mera copia de monos de imitación, sino una adaptación a nuestras particularidades ciudadanas, que están demandando a gritos el encauzamiento de múltiples energías, que se pierden, pudiendo aprovecharse para el pro común.

Ni basta objetar que esas iniciativas tienen su órgano adecuado en el Ayuntamiento, porque, fuera de las perentorias obligaciones, que pesan sobre los hombres encargados de la administración y gobierno municipales, cuyo cumplimiento no les deja tiempo material para atender a otras obligaciones, la naturaleza de estas juntas de iniciativas exige que en ellas estén representadas todas las organizaciones y clases sociales, que son una fuerza viva en la Ciudad y que como tales no pueden tener un puesto en el Concejo.

Modelo de estas juntas podría ser, mutatis mutandis, la encargada de solemnizar la inauguración del Pantano, que, moviéndose siempre en un plano superior a todas las divisiones posibles entre los mirobrigenses, laboró con un éxito, que todos recordamos con entusiasmo, por hacer que el pueblo todo de Ciudad Rodrigo se diese cuenta en medio de festejos inolvidables de aquella fecha, que deseamos sea la inicial del resurgimiento de nuestro pueblo.

Todo en aquellas reuniones fraternales fué entusiasmo, idealidad, compenetración de todos los miembros en laborar por Ciudad Rodrigo.

Esta junta tendría como especial misión el estudio y medios de realizar las mejoras urbanas, ofreciendo sus trabajos leal y desinteresadamente a los Ayuntamientos, promover las ferias y festejos públicos, que tanto pueden contribuir al fomento del comercio e industrias locales y fomentar los sentimientos tradicionales del pueblo mirobrigense, prestando toda su cooperación a cuanto sirva para el esplendor del culto católico, para arraigar los ideales patrióticos y desarrollo de las artes bellas y útiles entre los hijos de nuestro pueblo, tan admirablemente dotados para ellas y con frecuencia tan sin cultivar por falta de iniciadores y protección. A ella incumbiría también aplicando sus acumuladas actividades, buscar medios para el socorro de necesidades extraordinarias que pueden ocurrir, como el «Aguinaldo» del soldado y otras por el estilo.

ASAMBLEA DE LA UNIÓN PATRIÓTICA

Con mucho entusiasmo y gran asis tencia de socios se celebró la Asamblea de la Unión Patriótica el domingo, en el Salón principal del Palacio Municipal.

Presidió el acto el del Partido don Marcelo Manzano, rodeado de todos los señores del Comité.

En ella el Notario y Abogado de esta Ciudad, don José Esteban Rodríguez, pronunció un elocuente discurso de tonos elevados, que mereció los aplausos y la aquiesciencia de todos los presentes en todas sus partes.

Fueron nombrados representantes del Partido para la Asamblea Provincial los señores don José M. Rodríguez, don Marcelo Manzano y don José Martín Hidalgo.

Nombróse por aclamación Presidente honorario a D. José Esteban y fué elegido para el cargo de vocal el culto Profesor de las Graduadas don Martín Romo Sesmilo.

Venida del General Primo de Rivera.

«Dice el Adelanto.»

El jueves celebraron una extensa conferencia con el gobernador civil, señor Díez del Corral, el delegado gubernativo de Ciudad Rodrigo, señor Rey Joli, y el alcalde de dicha localidad, don Calixto Ballesteros.

Versó la entrevista sobre un cambio de impresiones acerca de la visita del presidente del Directorio, general Primo de Rivera, a Ciudad Rodrigo, como lo tiene ofrecido, para asistir a la bendición y entrega de la bandera al Batallón de Antequera y la del Somatén.

Condicionada la visita a su regreso de Marruecos, posiblemente en la semana próxima se trasladará el Sr. Diez del Corral a Madrid, con objeto de recabar la fecha en que el Marqués de Estella visitará Ciudad Rodrigo.

Con el mismo criterio es posible que también marche a Madrid una comisión del Ayuntamiento de Miróbriga, presidida por el Sr. Rey Joli.

Aprovechando la estancia del jefe del Gobierno, se proyecta en la expresada localidad celebrar un mitin por la Unión Patriótica.

El general Primo de Rivera, con ocasión de este viaje, es fácil que se detenga un día en Salamanca.

POR LOS POBRES

Una asamblea importante y un acuerdo transcendental.

El lunes, a las siete de la noche, presidida por nuestro celosísimo Prelado, celebró su Asamblea anual la Sociedad de socorros a Familias Pobres.

Abierta la sesión el Secretario, don Tomás Vidriales leyó el acta de la sesión de la última Asamblea, que fué fué aprobada y a continuación una sucinta memoria, en que lamentando la vida precaria de la Sociedad, puso sobre el tapete el estudio de la incorporación de dicha Sociedad a la Conferencia de San Vicente de Paúl, idea sucitada en una reunión previa del Comité por varias personas prestigiosísimas, «tema, ciertamente de vida o muerte para nuestra Sociedad, cuya desaparición, no hemos de lamentar, decía muy bien el señor Vidriales, si los pobres, por medio de la Conferencia, quedan material y espiritualmente mejor socorridos.»

Propuesto el tema a discusión por el señor Secretario, el Ilmo, Sr. Obispo hizo una luminosa exposición del estado de ambas Sociedades y muy particulamente del Reglamento y finalidad y privilegios de la Conferencia, a fin de que los señores asistentes con perfecto conocimiento de causa pudieran optar. A continuación, por indicación del señor Moretón, don Eduardo Yepes, Presidente de la Conferencia, manifestó las condiciones exigidas por el Reglamento de estas para entrar en ellas y cómo tanto él como su consocio, don Joaquín Martín, ausente, recibirían a todos con los brazos abiertos. Hablaron además don Fabián Rubio, don Agustín Moretón, don Antonio Calama, don Joaquín Román y don Tomás Hernández. Hecho un elocuente resumen por el Ilmo. Prelado, se procedió a votación, acordándose casi por unanimidad la incorporación a la Conferencia de San Vicente de Paúl.

Ahora lo que hace falta es que tanto los señores que pertenecían a la Sociedad de Socorros a Familias pobres, como otros muchos que nos consta, profesan grande amor a los pobres, se animen a engrosar las filas de la Conferencia de San Viceute.

Nuestro amantísimo Sr. Obispo, todo caridad, tiene gran empeño en el
fomento de la Conferencia, cuyas reuniones, a las once, todos los domingos, se propone presidir mientras se
reorganiza con los nuevos elementos,
que indudablemente engrosarán las filas
de estos caballeros, verdaderos bienhechores del bien.

NOTAS DE UN TESTIGO

UN BOMBARDEO EN LA CEBADILLA

Amanece el día 19, y la luz penetra a través de los innumerables agujeros que tiene el *techo* de nuestra casa, formado por un toldo cubre-cargas de una de las barcazas, el cual a juzgar por su buen estado de conservación, debió de haber estado en Trafalgar lo menos.

Encima de nuestra choza, que está adosada al acautilado de la playa, se alinean detrás de un foso y un recinto de alambrada los bidones que guardan el principal tesoro de esta base de desembarco... ¡el agua!

Un bravo compañero el comandante de Artillería Roldán, se dispone a incrustarse dentro de su vieja chilaba, cuando una espantosa detonación nos deja aturdidos. Derrumbamiento de tierra, piedras... y una estupenda ducha improvisada. Las cataratas del Niágara resultarían una gotera al lado del diluvio que se nos viene encima. Felipe ha roto el fuego sobre la playa, y lo que es más doloroso, ha roto también siete bidones que se desaguan a través de las innumerables heridas que los cascos de la granada gan producido en sus flamantes costados. Salimos huyendo de la moja (ya que no se le puede llamar quema) todos los inquilinos del «hotel Cebadilla» Delgado, el capitán de Fragata, Roldán, Jaquetot y los oficiales de marina Ayala, Mato, Mac-Kinley y el alferez-alumno Guitián.

Ha comenzado la función y el aire vibra con el desagradable rugido de las granadas. El enemigo concentra sus fuegos sobre la barcaza K. n.º 2 que está varada a cincuenta pasos de nosotros. Una, dos, tres explosiones en la misma barcaza. Su bravo comandante, el alférez de navío Ayala, torea «a cuerpo limpio» las rompedoras, subido en lo alto de la cabina de mando, mientras en la banda de «Sotafuego» de la barcaza, acurrucados dentro de un bote, y reducidos a su más simple expresión «aguantan mecha» Got, Lezama y otros compañeros periodistas y mártires.

En la playa, que tendrá unos cien metros de longitud por cuarenta de anchura están amontonadas todas la municiones de fusil y de cañón de las columnas de Ceuta y de Melilla, y por si esto fuera poca, tres mil granadas de mano, además de las bombas de mortero Laffitte, detonadores, cohetes de iluminación y explosivos de Ingenieros.

Llueven las granadas rompedoras sobre nosotros, y revientan en medio de las cajas de municiones. No cabe duda de que Mahoma ha conseguido reglar el tiro admirablemente pero la Providencia vela por nosotros, y nos aplica «al revés» el cálculo de probabilidades dejandonos siempre dentro de los «casos desfavorables».

Delante de nuestro albergue a unos cinco pasos de distancia, hay una fila de 2000 cajas de municiones de fusil, más doscientas granadas de diez con cinco sueltas, sin embases. Al lado de este montón, hay otro constituido por varias tiendas de campaña embaladas. Una rompedora cae encima de las tiendas, hace explosión y quema la que está en la parte superior del montón. El comandante Jaquetot que está a mi lado cae a tierra exclamando: ¡Me han dado! Corro hacia él y veo que se lleva la mano a la garganta mientras a través de los dedos deja escapar un surtidor de sangre, acude un cabo del Tercio con un paquete de curación individual, y vemos que afortunadamente el trozo de granada no ha profundizado limitándose a trazar un corte timpio de unos cinco centímetros de longitud.

Un profundo arañazo solamente, y Jaquetot, sentado encima de mi maleta bebe tranquilamente una copa de cogñac mientras el legionario le venda el cuello con gran habilidad.

Una cosa enorme entra rodando en nuestra chavola, hoca contra mi y me hace caer en tierra. La «cosa» en cuestión es un cantinero alto, bigotudo, con unos enormes ojos completamente desorbitados, y una expresión de terror en su cara, capaz de producir una espantá a una bandera del Tercio.

Cada vez que suena una detonación, el cantinero, lo mismo que un gato asustado, se enrosca y disminuye de tamaño. Yo le veo anularse, reducirse a la nada y acabar metido detras de un cajón de galletas que nos sirve de «aparador» donde se queda acurrucado, con un tamaño aparente igual al de un fox-terrier. ¡Que feo y grotesco es el miedo... cuando se ve a los demás!

Felipe sigue tirando rabiosamente y nos cubrimos de sus descargas detrás de las cajas de municiones de cañón. ¡Buen parapeto! Dios está hoy con nosotros, y hoy no tenemos que lamentar ninguna baja.

A las doce de la mañana, Guitián y yo tomamos un suculento baño, y nos vamos nadando hasta el buque-algibe.

L.B.

CHILINDRINAS

Hemos visto en las esquinas un Bando del Sr. Alcalle, que prohibe matar cebones los domingos.

¡Muy bien, don Calixto! Hay que ir acostumbrando a los pueblos a santificar las fiestas. Y el hacer en ellos las matanzas es una corruptela, que no debe tolerarse por muchas razones que me callo.

-¿Eeeh..?

—¿Quién va?

-Alinearse, que viene un Ford por la calle, que trae mucha fuerza y es necesario recordar aquello de «a toro bravo, ancha calle.»

-¿Pero y aquello de «Automovilistas, acortad la marcha?»

-Pues aquello... pasó a la historia; por lo menos deja el paso ya a todo auto atropellante de la humanidad de a pie.

—¿Hay algo más?...

-Y aún algos. ¿Ha visto V. los faroles pimpantes y esparcidos por toda la ciudad?

-Si, señor ¿Y qué quiere decir eso?

-Pues es lo que yo no se. Pueden tener alguna relación con la tramitación del nuevo contrato con la Hidro; pueden no tener ninguna.

Entonces como el perro del Rey que rabió; que puede estar rabioso

o puede no lo estar...

-Sin música, que V. canta muy mal y el asunto es serio.

-¿Y fúnebre?

-No; fúnebre no; pero serio, si. Me explicaré.

-Oído a la caja.

-Si los faroles, vervi gratia, significaran una medida de la autoridad, para el caso de que las exorbitantes pretensiones de la Hidro impidieran llegar a un acuerdo razonable, serían una medida de buen gobierno.

-Es claro.

—Y además serían como un toque de alarma a todo el vecindario para apoyar al Ayuntamiento, que defiende los inlereses de todos.

-También se me alcanza esto.

-Cuando el Ayuntamiento negocia con una empresa, es como cuando el Estado trata con una nación extrangera; valga el ejemplo. Todos los buenos ciudadanos deben estar detrás del gobernante para darle apoyo, autoridad y, si lo pide, consejo.

CHILINDRIN

Las vías de comunicación

La Circular del Diputado provincial y Vicepresidente de la Unión Patriótica del partido de Ciudad Rodrigo, nuestro querido amigo, don José Manuel Rodríguez, dirigida a todos los Ayuntamientos, Comités de U. P. y Amigos, demandando su cooperación para formar un plan de carreteras y puentes dentro de nuestro partido tan necesitado, sin pretenderlo su autor, establece una nueva práctica política, muy democrática, que ha de dar a nuestro representante en el Palacio de la Salina luz y autoridad sumas, para defender los intereses de esta región olvidada.

Aplaudiendo con todo calor el gesto del señor Rodríguez, ofrecemos las columnas de Miróbriga, a cuantos defendiendo legitimas aspiraciones en este terreno, deseen abrir cauce a la opinión y ofrecer a nuestro activo representante la lista de obras públicas, que deben construirse para facilitar las vías de comunicación dentro del distrito.

Por nuestra parte reproducimos nuestras campañas por la pronta conclusión de las carreteras «nacionales», de Ciudad Rodrigo a Portugal por Albegueria y de Ciudad Rodrigo a Fermoselle por Lumbrales y entre las «provinciales», creemos que en primer término deben colocarse las de Ciudad Rodrigo a Navasfrías y Casillas, y la de Ciudad Rodrigo a Sahugo, amén de la terminación

de la que de Ciudad Rodrigo ha de llegar hasta el Cabaco, pasando por Monsagro y Serradilla.

Entendemos que a estas carreteras radiales, como las que de esta Ciudad van a Segueros, Martiago, Sierra de Gata, Fuente de San Esteban, Aldea del Obispo y las que llegarán a Portugal por Alberguería y a Lumbrales, deben unirse otros caminos vecinales complementarios, que tejan la completa red de caminos, que el distrito de Ciudad Rodrigo necesita y espera conseguir de la digna Diputación provincial, mediante las inteligentes gestiones de don José Manuel Rodríguez, a quien ofrecemos hoy nuestro humilde parecer, como colaboración y cortés contestación a su Carta abierta.

NOTAS RELIGIOSAS

El día 22 de los corrientes, festividad de Santa Cecilia, honraron los músicos y cantores a su excelsa Patrona, celebrando con solemnidad una misa en el espacioso templo del Sagrario. Asistió de medio pontifical nuestro Ilmo. Prelado, cantando el nutrido coro, integrado por los cantores de la S. J. Catedral músico del Batallón de Antequera y aficionados; la misa de Ripollés que inter pretaron con exquisito gusto. Ocupó la Sagrada Cátedra don Joaquín Román.

Al terminar la misa se reunieron en fratertal convite en el que se hicieron votos para que en el año venidero se celebre en esta Ciudad tan simpática fiosta con solemnísimos cultos y actos culturales.

El día 26 en su capílla celebró el Seminario-Colegio la fiesta anual en honor de San Cayetano.

La misa de Comunión la celebró el Ilmo, señor Obispo distribuyendo el Pan de los Angeles a los alumnos del referido Centro docente.

A las diez tuvo lugar la misa mayor que dijo el catedrático don Joaquín Román cantando todos los alumnos la misa de Angelis. Dirigió la divina palabra don Eusebio Obregón. Rector del Seminario.

La crisis francesa

Decían algunos ante las crisis catastróficas del Parlamentarismo Español, que eso era cosa de España. Hoy la misma lepra corroe al parlamento francés. Hace poco más de un año, que se formó con el resonante triunfo del cartel de las izquierdas y ya está descuartizado, migado y sin prestigio.

Al Gobierno Herriot sucedió el de Painlevé; tras una breve crisis do este, volvió a rehacerse para caer en pocos días derrotado por los votos de una mi- la iglesia de San Agustín. noría, que le niega su apoyo, siendo además ella incapaz de gobernar.

En una semana de crisis, cuando Francia toda y el mundo todo tiene fijos los ojos en Paris Painlevé, Herriot, Briand, Paul Doumer han intentado en vano formar gobierno, sin lograrlo. En Francia, el pais del patriotismo más exaltado de la tierra, falta espíritu de sacrificio para salvar el orden, la economía nacional y la libertad amenazada,

mejor dicho, pisoteada por el jacobinis-

El franco, mientras tanto, sigue su descenso, el comunismo se robustece, el crédito nacional se hunde, Francia marcha a la ruina de su moneda, sin la esperanza de rehacerse, como los alemenes; porque además de lo que el crack del marco enseñó a los tenedores de divisas averiados, a Francia carcomida por la irreligión y los vicios le falta el espíritu vigoroso y la potente industria de Alemania.

Para males tan graves es muy poco remedio un parlamento formado por fulanismos como las, en buen hora desaparecidas cámaras españolas.

árbol del Paraiso

Los Libros Santos nos hablan del árbol del Paraíso, colocado en medio del Edén, con su fruto tentador por su aspecto exterior y homicida por el veneno que encerraba.

La muerte siguió a la golosina. Lágri- ' mas y sangre de todos los mortales no han sido capaces de llenar el hueco del dolor que abrió en el fondo del corazón humano el manjar corrosivo.

De los restos del arbol paradisiaco la tradición nos cuenta hermosas leyendas.....

Aquí también teniamos nosotros nueshermoso árbol del paraíso en el jardín de la antigua Comandancia de Ingenie-

En la primavera, cuando los estudiantes esperan sus éxitos de cursos se vestía de flores blancas, tupidas, perfumadas. Los pájaros en sus ramas blanquecinas cantaban endechas de amor... Muchos enamorados, cuando el guarda era conocido le pedían un ramo para la enramada de sus amadas.

Era un árbol leyenda, un árbol perfume, uu árbol poesía...

¿Era?. Si, porque el vendaval de ayer lo arrancó de cuajo, cayó el árbol con sus encantos, con su poesía, con su perfume y sus flores de primavera...

Solo han quedado en el suelo unas viejas raices que parecen serpientes retorcidas, como debieron retorcerse los remordimientos al corazón de nuestros padres después del primer cecado.

NOTICIAS

La Fiesta de la Propagación de la Fe.—El Director Diocesano M. I. señor Deán don Agapito Fernánnez Carrera nos encarga hagamos constar que la fiesta anual del Patrón de esta Asociación S. Francisco Javier se celebrará este año en su día, jueves, 3 diciembre en la siguiente forma.

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión General para todos los Asociados, que dirá el Ilmo. Sr. Obispo en

A las cuatro de la tarde y en el Salón del Trono del Palacio Epíscopal, Asamblea anual, bajo la presidencia del Rmo. Prelado.

Por el Ilmo. Sr. Obispo de Coria ha sido honrado nuestro paisano. el M. I. Sr. don Pedro Hernández de la Torre con el encargo de consultor del futuro Concilio Provincial, que ha de celebrarse en la Provincia eclesiástica de Toledo.

La Compañía telefónica nacional se ha hecho cargo de la línea de Vitigudino a Viilavieja.

Hemos saludado a don Laureano Vicente, de Castiliejo Martín Viejo, a don César Marcos, de Sahugo; a don Julián Ramajo, de Espeja y a don José Manzano, de Retortillo.

El lunes empezárá en la Iglesia de San Agustín la solemnísima novena a la Inmaculada Concepción con la solemnidad de años anteriores. Tenemos también entendido que el Batallón de Antequera piensa solemnizar grandemente la fiesta de su Patrona.

Regresaron de Sepuicro Hilario el Delegado Gubernativo de este distrito don Celestino Rey Joli; el alcalde, don Calixto Ballesteros y el Director de las Graduadas, don José M. Hidalgo, después de haber tomado parte en la solemnísima velada con que se ha inaugurado el curso de Conferencias en la escuela, admirablemente regida por don Gabriel García. En la velada tomó parte el ecónomo de dicha parroquia don Severiano Alonso. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Regresó de Salamanca, don Joaquin García Mayor; de Carpio, don Alfaro Orive y su hijo, don Antonio; de Avila el M. I. Sr. don Leonardo Herrero, Canónigo de la S' I. Catedral.

Se halla vacante la plaza de conserje de la Casa Social Católica, que pueden solicitar todos los obreros de esta Ciudad, que aspiren a ella; en la adjudicación, que se hará en breve, se tendrá en cuenta, en igualdad de circunstancias, la condición de ser socio de alguno de los Sindicatos federados.

En la sesión, que el jueves celebró el pleno de nuestro Consejo, trató de varios asuntos de suma importancia, entre otros, del nuevo contrato sobre la luz eléctrica, sumamente importante 1.º Por la cuantía de su coste; 2.º Por la necesidad de corregirlas deficencias, que nos tienen a media luz casi siemprempre, y 3.º Por la dificultad de tratar con una Empresa poderosa, que dispone para hacer los contratos con todas las garantías de acierto, que pue" den ofrecer, abogados, ingenieros y contables especializados en estos asuntos.

Salió para Lumbrales, con el fin de asistir a su hija, doña Trinidad Guitián, de García, en su próximo alumbramiento, su madre doña Carmen Torrens, viuda de Guitián.

Del 3 al 5 de diciembre, según telégrama del General Nouvilas, serán repatriados los soldados del Batallón de la Victoria, del reemplazo de 1922.

El viernes fué destruída por un horroroso incendio la Casa de Correos de Salamanca, pudiendo salvarse casi únicamente los valores depositados en la Caja.

Ha fallecido, a los 68 años de edad, don Isidoro Benito Baz, Administrador del Sr. Conde de Montanco.

Ha sido nombrado por el Ayuntamiento, Inspector Jefe de la Policía municipal, Rafael Cuadrado.

Se encuentra mejorado de su afección grípal, el M. I. Sr. Provisor y Canónigo de la S. I. Catedral, don Pedro López Rubio.

Después de un rápido viaje en automóvil a Salamanca regresaron de dicha Capital don Alejandro Martín Baez hijo del exalcalde de esta Ciudad, don Santiago y el corresponsal de «El Adelanto» don Santiago Vegas Arranz.

Con intención de pasar en esta Ciudad las ferias de S. Andrés, ha llegado de Lumbrales el industrial don Fernando Calderón con su señora doña Amparo Miguel del Corral.

Hemos saludado al Farmacéutico de Fuenteguinaldo y compañero eu la Prensa, don Gonzalo Dorado, hermano político de don Adrián Vasconcellos.

Después de visitar el Batallón de Cazadores de guarnición en Plasencia han regresado de dicha Ciudad y Salamanca el Excmo. Sr. Gobernador Militar, Coronel don Gregorio de Benito y el Comandante don Justo Salvador Ucar.

Ha regresado de Cuenca donde ha pasado una temporada con sus hermanos el M. I. Sr. don Dionisio Sánchez-Villares.

El jueves pasó unas horas en esta Ciudad, visitando a nuestro Ilmo. Señor Obispo, el Exmo. Sr. Marqués de San Andrés, de la R. A. de la Historia, y su hermana política, sometiendo al Ilustrísimo Sr. Obispo, el estudio de erección de una capilla en su finca de Gardón.

OLVIDO de un paraguas, en la sala de espera de la Estación del Ferrocarril. La persona que lo haya recogido y quiera, puede entregarlo en la «Relojería de A. Suárez», dónde se le gratificará explendidamente.

NOTAS MILITARES

Regresó de Plasencia después revistar al Batallón Gomara de Hierro de Montaña núm. 11 el Señor Coronel Comandante militar de esta plaza y Jefe de la 2.ª Media Brigada de la 2.ª de Batallones de Montaña don Gregorio Benito Terraza, haciéndose cargo de dicha Comandancia, que desempeñaba interinamente el Teniente Coronel Jefe del Batallón de Antequera, don Alfredo Arellano Muñoz.

-Ha estado en esta Ciudad con sus Ayudantes el Excmo. Sr. General don Manuel González y González, que tiene el mando de la 2.ª Brigada de Batallones de Montaña, habiendo pasado revista al Batallón de Antequera número 12 que guarnece esta plaza.

(MP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS C ROBHIGO)

Dr. Antonio Domínguez

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oidos.

Permanecerá en Ciudad Rodrigo durante los días de la feria de San Andrés, hospedándose en la Fonda Universal.

LA URBANA Y EL SENA

COMPANÍA

anónima de seguros a prima fija contra los ACCIDENTES

Domicilio social: Rue Le Peletier, 39, Paris.—Delegación General: Esparteros, 1, MADRID.

Agente provincial: DON ESTEBAN DE MIGUEL. 14—a

Doctor Riesco, 54. SALAMANCA.

¿Quereis buen pan?

Comprad el que expende y hace la acreditada Panadería de

Harciso Collado

Calle de la Peña, 4. 19-a

La Urbana

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGU-ROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1838 18—a DIRECTOR PROVINCIAL: D. LUIS VALLS VALENCIA Doctor Riesco, 54. SALAMANCA.

Policlínica - Médico - Quirúrgica Sanatorio Quirúrgico

Del Instituto Rubio de Madrid

Conientes eléctricas.—Rayos X Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.°. Ciudad Rodrigo.

SE VENDE una casa situada en la Calle del Sepulcro, número 16.

Para informes: en la Administración de este Semanario.

LAS MEJORES BICICLETAS -- LAS MAS PERFECTAS

植網 對周 為

Modelos de Turismo, Carretera y Pasco

Por su bondad, ligereza y duración son las preferidas por los inteligentes. la bicicle célebre. la bicicleta de gran lujo, inglesa, es la primera marca y la más

la marca francesa de fama mundial; vencedora en todos los concursos, ILLVIIII preferida por los profesionales. Primer premio en la Vuelta a Francia, recientemente celebrada.

Aparatos fotográficos.—Máquinas de escribir.—Gemelos prismáticos.—Relojes de oro. —Escopetas de caza. —Relojes de pared. Máquinas parlantes.

Representante en Ciudad Rodrigo DON VALENTIN PINTO

HOTEL MACHERO

Ventas al contado y a plazos.—Tarifas gratis. TREINTA Y SEIS MESES DE CRÉDITO

Asegurad vuestras CASAS y COSECHAS del riesgo de incendios en la

COMPAÑÍA ADRIÁTICA DE SEGUROS

que con su capital de 100.000000 Liras y ochenta y siete años de existencia, trabaja en QUINCE naciones europeas y por sus garantías está colocada en primera fila entre todas las Sociedades de Seguros.

LA VASCO NAVARRA

SEGUROS DE ACCIDENTES DE AUTOMOVILES La que más seguros tiene hechos en la provincia. Subdirector: CARLOS CREGO. Salamanca.

- 200 -

da cuenta de haber venido por orden de S. M. a hacer gente Francisco de Valencia, Comendador de San Juan. En el mismo día se da poder a Melchor Pacheco para recibir las armas en nombre del Concejo.

3 de Febrero. Carta de S. M. El Rey: C.º, Iust.a, Regidores, Caballeros, escuderos, oficiales y hombres buenos de la ciudad de Ciudad Rr.º: bimos vra carta de catorce del pasado y quedamos adbertidos de los quatro myl ynfantes y cient cavallos que nos podrán servir en hesa Ciudad y su tierra con las armas que avisais; y la voluntad que mostrais a hello os agradecemos y tenemos en serui.º y en lo que nos suplicais os mandemos conceder alg.a forma en que os podais desempeñar y que esto se resuelva a tiempo que (sin perdello?) podais hacer traher las armas que aveis comprado y las que de nuebo quereis comprar para acabar de armar toda la dha. - 197 -

buces, lanzas y ballestas, pues de un día a otro se esperan las armas de Vizcaya y Guipuzcoa, que son 2.500 picas, 800 arcabuces, 100 lanzas ginetas y algunas partesanas.

9 de Noviembre. Se da poder a don Antonio Nieto de Silva para ir a Toro a comprar 6.000 fanegas de trigo y se recibe Cédula Real dando facultad para comprar

hasta 12.000.

27 de Noviembre. Como cada dia se acentuan los rumores de próxima guerra, don Juan Pacheco (el hijo del Marqués de Cerralbo), joven animoso y grandemente interesado en servir al Rey y en demostrar la fidelidad de su pueblo, propone que, además de las prevenciones hechas y las que se están haciendo y de lo que se ha prometido a S. M. por cartas, en esta ocasión conviene que vaya personalmente un Regidor a besar la mano a S. M. y decirle que la Ciudad está presta a servirle en

SECCION DE ANUNCIOS

TOMÁS VIDRIATARS

PLAZA DE BEJAR, NÚMERO 1

Ganareis dinero si antes de comprar artículos de la actual temporada consultais en esta casa.

Grandes rebajas de precios en el sobrante de verano.

TEJIDOS Y NOVEDADES

PLAZA DE BEJAR, 7.

Habiendo terminado esta casa su inventario anual liquida durante todo el mes de Agosto los artículos de verano y otros varios.

LIQUIDACION VERDAD

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS PLAZA MAYOR, 11.

- 199 -

pocos los apuros, se recibe Provisión Real avisando que había peste en Lisboa y mandando que la Ciudad se guarde de las gentes, mercancías, cartas, etc., que vienen de allá, «por ser, dice, esta Ciudad puerto y paso derecho para muchos lugares de los principales de Castilla.» (Esto de la peste de Lisboa parecia tema obligado en visperas de guerra con Portugal. Cualquiera diría que era un pretexto para tramar ciertas precauciones sin llamar la atención y quizá para evitar reclamaciones diplomáticas; lo cierto es, como se verá, que las precauciones contra la peste apenas se distinguen de las precauciones guerreras).

11 de Enero. Se vuelve a despachar a Melchor Pacheco para acabar de comprar las armas. Don Juan Pacheco y otros Regidores proponen que se cerquenlos arrabales para defenderse de la peste.

1.º de Febrero. El Corregidor

— 198 —

la guerra, y el noble prócer da la razón con estas sencillas y sublimes palabras: «porque no debeninguna ciudad aventajarse a esta.» Si todos los mirobrigenses tuvieramos ese convencimiento y obraramos en consecuencia...

El Concejo oye complacido al futuro héroe de la Coruña y cre-

El Concejo oye complacido al futuro héroe de la Coruña y creyéndose dignamente representado por él le encarga la delicada y honrosa comisión, a la cual después se ve obligado a renunciar, siendo sustituido por el no menos noble y caballeroso Hernando de Chaves.

AÑO 1580

8 de Enero. El Corregidor presenta carta de S. M. en que pregunta si está apercibida la Ciudad. Se le contesta, manifestándole la voluntad que la Ciudad tiene y las diligencias que hace. Se encargan 200 arcabuces más y 600 morriones.

9 de Enero. Como si fueran

"EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martin

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

¿Quereis cutis suave y perfumado? Comprad en la

Cooperativa Mirobrigense

jabones de las acreditadas marcas «Gal» y «Floralia».—Gran surtido ¿Quereis una buena vajilla? Compradla en la

Cooperativa Mirobrigense

las hay de 45, 57, 73 y 87 piezas.

¿Quereis en resumen comer bien y barato? Comprad en la

Cooperativa Mirobrigense

Es el comercio que más vende.

Venta alcanzada en el primer semestre del año actual, 131.684,05 pesetas.

UNA VISITA A LA CASA DE CALIXTO BALLESTEROS

Le dá a V. mucho dinero, haciéndole sus compras en Tejidos, Paquetería, Paños, Confecciones, Sombreros, Gorras y Calzado.

DEMOSTRACION:

Corte traje paño para caballero a 15 pesetas.—Camisetas a 2 id.—Sábana confeccionada a 3,25 id.—Colchas grandísimas a 10 id.—Camisas preciosas bordadas, señora a 4 id.—Pantalones id. id. id. a 3,75.—Muchas telas para batas a 3 reales, y así sucesivamente todo. Es la verdadera casa donde siempre hay SALDOS de artículos. No deje de visitarla si quiere ganar dinero.—CALLE DE MADRID, 23.

JUAN GÓMEZ FRANCO

SASTRE

CONFECCIONA:

Uniformes para Jefes de Tropa, Cuerpos de Guardia Civil y Carabineros y soldados de cuota.—Trajes talares para Sres. Sacerdotes.—Toda clase de prendas de paisano con arreglo a figurines última moda.—Prontitud, esmero y economía.—RUA DEL SOL, 10.



Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrin.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA—

BISPONIBLE